

# 北京公立医院改革试点启动

## 取消药品加成、挂号费和诊疗费,设立医事服务费

本报北京今日电 (驻京记者杨丽琼)昨天下午,北京市公立医院改革试点宣布启动,北京友谊医院、朝阳医院、同仁医院、积水潭医院、儿童医院等5家著名市属大型三级甲等医院成为首批试点,将分别在管办分开、医药分开、医院法人运行机制、财政价格补偿调控机制、医保付费机制等五个方面进行改革试点。

北京市医改办主任韩晓芳介绍,北京市将通过财政、医保、价格政策联动,增加财政投入,提高基本医疗保险水平,取消试点医院北京友谊医院的挂号费、诊疗费和药品加成,对药品实行进价销售,切断医院收入与药品销售间的利益联系,遏制大处方、滥用抗生素等现象。对于试点医院取消药品加成、

挂号费、诊疗费等造成的收入损失,通过设立医事服务费来弥补。医事服务费以2010年医院药品加成、挂号费和诊疗费收入为基础,按照总体平移的原则算出医事服务费总额,因此按静态测算医院收入不会减少。医事服务费按医师职级确定,纳入医保报销范围。医保定额支付每人40元,医保患者每人每次个人

支付标准为:普通门诊2元,副主任医师20元,主任医师40元,知名专家门诊60元。

医事服务费是否会增加患者负担?韩晓芳介绍,改革前考虑了不增加患者负担的问题,特别是考虑了让80%的普通门诊患者享受到降低负担的好处。虽然增加了医事服务费,但是其他方面可以减少患者

支出,共包括三部分:北京市医保患者若在试点医院普通门诊就医,实施医事服务费前,挂号个人支出3元,实施医事服务费后,每人每次个人支出减为2元;取消15%的药品加成后,药品费用直接减少;医药分开可以遏制过度用药、滥用药等现象,也会节约医疗费用。

另一项大的试点改革是医院法人运行机制。具体做法是医院成立理事会,由内部理事和外部理事组成;北京市医管局成立监事会,派驻监事对公立医院运行管理和院长履职情况进行监督,按有关规定任免理事长,选聘或解聘理事,理事长是医院的法定代表人。

【关注“最美女教师”病情进展】

# 张丽莉开口说话 不排除再行手术

## 截至前天,佳木斯慈善总会收到社会捐款 275 万余元

新华社哈尔滨5月18日专电 (记者 熊琳)记者从哈尔滨医科大学附属第一医院了解到,“最美女教师”张丽莉在停用呼吸机后,开口说出的第一句话是“谢谢,谢谢大家!”,不排除有再次手术甚至多次手术的可能性。

自5月16日开始,哈尔滨医

科大学附属第一医院重症监护室着手尝试为张丽莉停用呼吸机。17日,张丽莉恢复自主呼吸。

“长时间使用呼吸机造成心肺功能下降,甚至出现感染的可能。”黑龙江省卫生厅有关负责人介绍说,停用呼吸机后,张丽莉能够自主呼吸,有助于病情恢复。

记者从哈尔滨医科大学附属第一医院了解到,停用呼吸机后,因气管插管时间太长,张老师的声音沙哑微弱。当医务人员告诉张丽莉,社会上有许多人都关心她的病情,为她祈福时,张丽莉突然开口,用微弱的声音说道:“谢谢,谢谢大家!”

据哈尔滨医科大学附属第一

医院病情通报,目前张丽莉的伤情已经从创伤急性期进入并发症期,已出现对生命造成严重威胁的问题。医院正在为张丽莉进行全面治疗,并密切观察病情变化,不排除再次手术甚至多次手术可能性。截至5月17日16时,佳木斯慈善总会已累计收到社会各界捐款275万余元。

# 捐亡儿全部器官救五人

## 深圳「义举妈妈」感动网友

据新华社广州5月18日电(“中国网事”记者 肖思思 邓耀敏)这几天,微博上热传着一个动人故事:在经历半年内接连失去丈夫和儿子的悲痛煎熬后,一位在深圳打工的40岁母亲做出了一个艰难的决定:将自己脑死亡的所有器官及遗体捐献出来。5月13日母亲节当天,在广州中山大学附属第一医院进行的器官捐献移植手术中,小田干留下的器官和眼角膜使5人得到了及时救治。

2006年,祖籍贵州省沿河土家族自治县的袁德珍夫妇带着3个孩子来深圳务工,袁德珍找了一份家政工作,丈夫则在龙岗区出租屋附近一家工厂打工,生活虽不宽裕,但一家5口人能在一起生活照顾倒也安心。今年1月6日,袁德珍一家遭遇晴天霹雳,丈夫和11岁小儿子田干遭遇一场严重交通事故,被送到深圳市二医院后,两人都昏迷不醒。今年2月,丈夫因多器官衰竭离开人世。不久,小田干也被诊断为脑死亡而靠呼吸机和药物维持生命。袁德珍苦苦支撑了4个多月,花掉了五六十万医药费,她盼着奇迹出现,但儿子始终没能醒来。

5月9日是母亲节的前4天,袁德珍与深圳市红十字会取得联系,含泪签下了器官捐献志愿书,将儿子的器官全部无偿捐出。5月13日,小田干在母亲的陪同下被送到了中山一院,在此完成了器官捐献移植。

之后,5月13日晚,在广州接做完器官捐赠手术后,小田干的遗体被运回深圳,袁德珍又将儿子的遗体捐赠给了深圳大学医学院红十字会遗体捐献接受中心,用于临床医学教学和科研。



## 杭州房展会有楼盘打出“裸奔价”

5月18日,杭州举行人居展,35家开发商、6家中介公司、上百个楼盘参展。参展楼盘和开发商为2000年以来的最小规模。在本次展会上,有的开发商对旗下楼盘进行了大规模降价,降价幅度甚至比同地段楼盘低20%-30%左右,形成了弱市中的热销场面,去化率普遍达到7成以上,甚至出现“日光盘”。而有的开发商由于拿地成本偏高等原因,降价幅度偏小,甚至不愿降

价,造成滞销局面。

据杭州透明售房网统计,5月1日至6日,杭州市区共成交1249套,日均成交200套以上,房产销售继续保持3月份以来的成交回暖的局面,但成交大多集中在降价楼盘。图为一家房产公司的工作人员正在展示他们的“裸奔价”,以吸引购房者的注意力

新华社记者 王定昶 摄

汉口区昨天发生一起交通事故

# 车祸瞬间推开孙女 奶奶被撞生命垂危

昨日下午5时10分,汉口胜利街和山海关路口发生一起车祸。一辆银灰色轿车失控迎面冲来,程婆婆猛地推开3岁半的孙女,自己则被车顶着前行了七八米,直到撞上路边的石狮子。事故造成程婆婆重伤,生命垂危,其孙女仅受轻伤。肇事者系一名年轻女司机,上个月刚拿到驾照。

据目击者称,昨天下午5时10分许,这辆轿车从三阳路方向驶来。在行至滨江饭店门前时,轿车突然失控偏转,撞上路边一位

婆婆。随后,轿车毫不减速,竟直接冲上人行道。在将婆婆推行七八米后,轿车“顶着”婆婆,重重撞上饭店门前的石狮子后才停下来。据了解,这座石狮子重逾2吨,被撞后位移1米多,可见当时撞击力之大。

## 伤者垂危仍未脱险

有目击者告诉记者,事发时这位婆婆正在接孙女放学。在被车撞上的瞬间,婆婆本能地将孙女一把推离危险区域。医护人员

赶到后,立刻将婆婆送往市中心医院抢救。

在市中心医院的手术室外,记者见到了程婆婆的老伴张先生。张先生告诉记者,伤者现年62岁,事发前,程女士正从六合路幼儿园接3岁半孙女晴晴(化名)放学回家。

“当时她已经快到家了,没想到却出了这样的事情。”张先生悲伤地说。万幸的是,晴晴并未受到直接撞击,仅出现多处轻伤。据医护人员称,程女士被送

来时失血严重,血压急剧下降,由于右大腿在冲撞中遭到严重挤压,已造成粉碎性骨折,即使能挽回生命,也很可能面临截肢。截至记者发稿时,伤者仍然在手术,尚未脱离生命危险。

## 肇事司机情绪失控

据围观市民介绍,司机是一名年轻女性,副驾驶位上是一名男子。记者打听得知,肇事女司机今年4月才拿到驾照,事发后女司机因受刺激多次情绪失控。

交警提醒

## 新手上路从手动挡开始

记者看到,此次肇事车辆是速腾1.4T自动挡轿车。现场处理事故的一名交警告诉记者,以他处理事故的经验来看,驾驶自动挡的新手比开手动挡的新手更容易出事故。这名交警解释,类似事故多是新手司机误将油门当成刹车造成的,如果新手司机一直踩着油门不放,自动挡轿车会越来越快,进而造成车辆失控成大祸。

手动挡车虽然操作复杂,但车速受档位限制,司机即使踩着油门不放,车子也不会无限加速,还有可能熄火。这名交警表示,为了驾驶安全,新手司机最好先开一段时间手动挡车,等适应了各种紧急交通状况后再换自动挡车。 据武汉晚报